Oqiwshi (F.A.A)

Matematika 1-25 ,Ana tili ham adebiyat1 26-45.
(B-biliw; Q-gollaw; M-Pikirlewge baylanisli test sorawlari)

1. (B 1,3 ball) Jup ham taq sanlar ushin tdmendegi aytimlardin duris yaki naduris ekenligin

aniqlan.

Aytimlar

duris

naduris

Eki tag sannin qosindisi barqulla jup boladi

Eki jup sannin kobeymesi barqulla taq boladi
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Ush taq sannin gosindis: barqulla jup bolad:

A) duris, naduris, duris
B) duris, naduris, naduris
C) duris, duris, duris

D) naduris, duris, naduris
2. (B 1,3 ball) 20 ham 30 sanlar1 arasindagi en ulken ham en kishi apiway1 sanlardin

qosindisin tabin.
A) 52 B) 42 C) 24 D) 59

3. (B 1,3 ball) Tomendegi bolsheklerden neshewi % ga ten:

A) 2

B) 1 C) 4 D) 3
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4. (B 1,3 ball) Oz ara keri bolgan sanlar jupligin tabii hAm saykes qoyin.

1.2 A2

10 7

2.13 B.2

4 6

3.2 C.32

4 3

D.1§
A) 1-C; 2-D; 3-B.
B) 1-D; 2-B; 3-A.
C)1-C; 2-A; 3-B.

D) 1-D; 2-A; 3-C.

5. (Q 1,6 ball) Mina 28 x +364 qosindi 2 ge boliniwi ushin juldizsha (*) ornina qoyiw
mumkin bolgan cifrlardin qosindisin tabif.

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22

6. (Q 1,6 ball) 3 ke bolinetugin biraq 9 ga bolinbeytugin daslepki 4 eki tanbali sanlardin
gosindisin tabin.

A) 92 B) 72 C) 69 D) 105

7.(Q 1,6 ball) Toémendegi kobeytiwshiler teregin toltirmn ham shenberlerge duris keletugin
sanlardan en ulkeni ham en kishisinin qosindisin tabin.

A)7 B)5 C)12 D) 8
8. (Q 1,6 ball) 6-klasta 54 ul bala ham 36 qiz bala oqiydi. Us1 oqiwshilardan birdey quramli
(qizlar san1 ham ten, ul balalar san1 ham ten) toparlar duzildi. Harbir topardag: qiz balalar
san1 en kemi menen neshe boliwin tabin.
A2 B)6 C) 4 D)3
9. (Q 1,6 ball) 16, 24 ham 30 sanlarmin EKUEin tabin.
A) 90 B) 120 C) 180 D) 240
15

10. (Q 1,6 ball) Tefilemeni sheshif. == —
A) 9 B) 16 C) 18 D) 17

11. (Q 1,6 ball) g ham g sanlar arasinda bolimi 18 ge ten bolgan neshe bolshek bar?
A)8 B) 7 C)6 D) 9

18 9
12. (Q 1,6 ball) Bolsheklerdi qisqgartin, soninan uliwma bolimge keltirin. (— ; )

45° 24
A o) B Gow) 9 Gos) D Gori)



13. (Q 1,6 ball) Berilgen sanlardi 6siw tartibinde jaylastirin:

7,3 10 2
AT P Ty T YT,
A)b<c<d<a

B) hb<c<a<d
C)c<bhb<a<d

D)d<a<c<b

14. (Q 1,6 ball) A nia ménisin tabtf, = + — — — = 2
(Q1, ) A nifi manisin tabin. ct T =TS

A) 24 B) — C) 14 D) 23
15. (Q 1,6 ball) Ushmuyeshliktin tarepleri % m, 1—56 m ham % m ge ten. Us1 ushmuyeshliktin
perimetrin tabif.

17 1 7 1
A) 1 B) 1 C) 2 D) 2
16. (Q 1,6 ball) Tenlemeni sheshin:

11 6 19
(x -2 —) —1-=3

2 2 4 2
A) 8 B) 8- C) 751 D) 9
17. (Q 1,6 ball) Esaplan:

21 3 5
) , 7577
A)7 B)35 C) — D) —
18. (Q 1,6 ball) Esaplan: 4% X 3%

A) — B) 14 C) — D) 12

19. (Q 1,6 ball) Avtomobil 54 km/h tezlik penen 2 saat 20 minut, 60 km/h tezlik penen
1 saat 45 minut jol jirdi. Avtomobil jami neshe km jol jargen?

A) 331km B) 248km C) 231km D) 229 km

20. (Q 1,6 ball) Ushmuyeshliktin perimetri 72 cm ge ten. Onia bir tarepi perimetrdin i
bolegine, ekinshi tarepi % bolegine ten bolsa, ishmuyeshliktin Gishinshi tdrepinin uzinligin

tabin.
A)26cm B)28cm C)32cm D)24cm

21. (Q 1,6 ball) Buyimnin bahast 24000 som edi. Buyim bul bahanin aldin § bolegine
arzanladi. Keyin jana bahasinin % boélegine arzanladi. Belgili bir waqittan son buyim aqirgi

bahanin § bolegine qimbatladi. Nurlannin 15000 som puli bar. Onin puli bul buyimdi satip

aliw ushin jeteme?

A) awa jetedi, 400 som awisip qaladi;
B) awa jetedi, 600 som awisip qaladi;
C) yaq jetpeydi, 600 som kerek bolads;
D) yaq jetpeydi, 400 som kerek boladi;



22. (Q 1,6ball) Anlatpanin manisin a = % bolganda esaplan:

211>< 13>< +14

1577 5T 15
9 9 3 4
A5 Bl 9% Dy

23. (M 2 ball) Eger EUUB(a, b) = 36 ham EKUE(a, b) = 216 bolip, a ham b sanlar1 bir-
birine bolinse, a + b ni1 tabin.

A) 150 B) 120 C) 280 D) 180

24. (M 2 ball) Esaplan:

1,1 1

20 30 42 306
7 7 1 5
A) % B) C) 3 D) -

25. (M 2 ball) Bos basseyn birinshi truba arqali 15 saatta, ekinshi truba arqali 30 saatta
tolad1. Eki truba da birdey wagqitta ashilsa, birgelikte bos basseyndi neshe saatta toltiradi?
A) 8 saatta B) 10 saatta C) 12 saatta D) 4 saatta

26. (B 1,5 ball) Qaysi juwaptagi sozler duris jazilgan?

A) Oringtl C) Sarsembay
B) azangi D) dutar

27. (Q 2 ball) Berilgen sozlerdi ormn tartibi menen duris jaygastirip Qadir Mirzalievke
tiyisli hikmetli s6zdi tabin.

1. tildii 2. hiirmetle 3. 6zge 4. tilindi 5. 6z 6. barin 7. bil
A)6,4,2, 1,5, 3,7.
B)3,1,6,7,5,4,2.
C)2,4,3,1,7,5,6.
D)3, 4,5,6,2,7, 1.

28. (Q 2 ball) Berilgen s6zlerdin antonimlerin duris tabin.

1. aqullt A. axmaq
2. ariq B. juga

3. qalin C. qurgaq
4.  1zgar D. semiz

A) 1-D, 2-B,3-C, 4-A
B) 1-A, 2-D, 3-C, 4-B
C)1-B,2-C, 3-A, 4D
D) 1-A, 2-D, 3-B, 4-C



29. (B 1,5 ball) Qays1 juwaplarda tek galabaliq atliglar berilgen?

A) TU-154, «Ayqulash» ansambli, meteorit

B) Gulbamw, paraxat, «Amiwdéarya» jurnal

C) Tmish okean1, QMU, gerbish

D) Teniz, insan, rayon, gul, salamat
30. (Q 2 ball) Teksttegi feyil sozlerge tiyisli betlik jalgawlarin jalgan.
A. —din, B-di C.-dik D.-san

Klastan shigqan son da bizler undespe  (1). Tek Gulasen uyine gayrilar jerde: —
Sapar, sabaq tayarlawga bara _ (2) ba?! Ya sen kel, uyde apam jogq, — dedi meni
soyletkisi kelip. Ol izimnen «toqta-toqtay dep baqiwr _ (3). «Bilemen, bilemen...
Sen...? Sen Okpele  (4).

A) 1-A, 2-B,3-C,4-D C)1-C,2-D,3-B,4A

B)1-B,2-C,3-D,4-A D) 1-D, 2-B, 3-A,4-C
31. (Q 2 ball) Berilgen gapte qayst irkilis belgileri tusirilip qaldirilgan?
—Lida, Lida she —dep soradi ol. — Lida gayda Apam magan garadi men ayipli
adamday tomen qaradim.

A) soraw, soraw, Utir

B) utir, soraw, nogat

C) gos nogat, utir, nogat

D) ttir, noqgat, soraw
32. (Q 2 ball) Salamat s6zinin sinonimleri berilgen juwapti duris tabin.

A) saw, tetik, tdndar

B) saw, suliw, biytap

C) gaste, awinw, tetik

D) nawqas, sirqaw, biytap
33. (Q 2 ball) Qays1 juwaptagi qospa sozler duris jazilgan?

A) Bes tobe, Xalgabad, Qara taw

B) bilezik, taye tawiq, tasbaqa

C) Xojeli, Altinkodl, Qarataw

D) Amiwdérya, Altin kol, Aral tenizi



34. ( Q 2 ball) Berilgen gapte feyil qaysi bet, ganday sanda kelgen?
Biz azelden kuliw ushin jaratilganbiz,.
A) | bet, birlik san
B) I bet, képlik san
C) II bet, koplik san
D) III bet, koplik san
35. (Q 2 ball) Berilgen gapte siltew almasiglar1 neshe jerde qollanilgan?

Minekey, ust narselerge itibarsiz bolsaniz, bara-bara sol tekstlerdi oqiy almay qaliwiniz
mumkin. Al bul awir aqibetlerge alip keledi.

A) 1 jerde B) 3 jerde C) 2 jerde D) 4 jerde

36. (B 1,5 ball) «Internatta» gurrininde uzaq saparga shigqan jolawshilar kimler edi?
A) Jamal, Turdimurat, Mariya
B) Ulbosin, Téresh, Jamal
C) Ulbosin, Mariya, Azat
D) Jumash, Petka, Sapar

37. (B 1,5 ball) I.Yusupovtin «Dala armanlari» poemasindagi «gewirek» ne?
A) 1ss1 qurgaq samal
B) miyweli 6simlik
C) shaytan
D) kesirtkenin bir tari

38. (Q 2 ball) «Internatta» gurrininde jarimshilar dep kimlerge qarata qollanilgan?
A) jerdin yarimina iyelik etiwshilerge
B) jer iyelerine
C) saligshilarga
D) jerdin tortten birin alganlarga

39. (Q 2 ball) Sh.Seytovtin «Kop edi ketken tirnalary povestindegi Petkanin qulagi qalay
esitpey qalgan?

A) Akesinen tayaq jegeni ushin
B) Balaliginda qulagi awirgan

C) Balalar qulagina qatt1 baqirgan
D) Jerge tusken bomba sebepli



40. (Q 2 ball) Sh.Seytovtin «Kop edi ketken tirnalar» povestinde Sapar Petka menen
suwga shomilip atirganda nege tanlandi1?

A) Ekewinin doslasip ketkenine
B) Petkanin jazip biletuginina

C) Petkanin kokiregindegi jaziwga
D) Petkanin quwanganina

41. (M 3 ball) Sh.Seytovtin «Koép edi ketken tirnalar» povestinde Petka ne ushin akesine
xatt1 anas1 Lidanin atinan jazdi?

A) Anasiin 6lgenin bildirmew ushin
B) Anasi jazip bilmegeni ushin

C) Ozinin tiri ekenligin bildirmew ushin
D) Qay jerde ekenligin jasiriw ushin

42. (Q 2 ball) B.Genjemuratovtin «Mode xan s6zi yaki shin jipegindegi bitik» poemasinda
Mode xan Shin patshasina nelerdi beriwge 1razi boladi?

A) tulparin ham qizin

B) xalqin ham topiragin
C) ékesin ham ulin

D) askerin ham dunyasin

43. (M 3 ball) B.Genjemuratovtin «Madde xan sozi yaki shin jipegindegi bitik» poemasinda
Mode xan ne ushin 6z hayalina oq atiwdi buyirdi?

A) Shinmashin patshasina bermew ushin
B) Hayal1 satqinliq qilgan1 ushin
C) Askerlerinin martligin smnaw ushin
D) Oz xalqmna qgars1 bargani ushin
44. (Q 2 ball) A.Qahhardin «Ur» garrini mazmunin aship beretugin naqildi tabin.
A) Densawliq — teren bayliq
B) Attin 6limi — 1yttin bayrami
C) Kitap oqigan ozar, oqimagan tozar
D) Eldin mapi — menin mapim
45. (Q 2 ball) A.Qahhardin «Uri» gurrininde «Quyashlamaga pishiq ta tegin shigpaydi»
ibaras1 qanday manide qollanilgan?

A) amel B) jardem C) x1izmet D) para
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